SZKODY ŁOWIECKIE 

Podstawa prawna – Ustawa z dnia 13 października 1995 r. Prawo łowieckie  (DZ. U. 2020r. poz. 1683 ) 
Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 16 kwietnia 2019 r. w sprawie w sprawie szczegółowych warunków szacowania szkód w uprawach i płodach rolnych (Dz.U. nr 2019, poz.776).

Szkody łowieckie wyrządzone w uprawach i płodach rolnych przez dziki, łosie, jelenie, daniele i sarny oraz  przy wykonywaniu polowania należy zgłaszać do odpowiedniego ze względu na miejsce występowania szkody kola łowieckiego. 

Za szkody wyrządzone  przez zwierzęta łowne na obszarach niewchodzących w skład obwodów łowieckich i do 100 metrów od zabudowań mieszkalnych odpowiada Zarząd Województwa Podkarpackiego. Poniżej link do dokumentów:

 http://www.bip.podkarpackie.pl/index.php/sprawy-do-zalatwienia-w-urzedzie/rolnictwo-i-ochrona-srodowiska/1367-szkody-lowieckie
 
Szacowania szkód, a także ustalania wysokości odszkodowania dokonuje zespół składający się z:
1) przedstawiciela wojewódzkiego ośrodka doradztwa rolniczego;
2) przedstawiciela dzierżawcy albo zarządcy obwodu łowieckiego;
3) właściciela albo posiadacza gruntów rolnych, na terenie których wystąpiła szkoda.
Wniosek o szacowanie szkód, w tym ustalenie wysokości odszkodowania, właściciel albo posiadacz gruntów rolnych składa do dzierżawcy albo zarządcy obwodu łowieckiego. 

Wniosek powinien zawierać w szczególności:
1) imię i nazwisko albo nazwę, adres miejsca zamieszkania albo adres i siedzibę oraz numer telefonu właściciela albo posiadacza gruntów rolnych;
2) wskazanie miejsca wystąpienia szkody;
3) wskazanie rodzaju uszkodzonej uprawy lub płodu rolnego.

Oględzin dokonuje się niezwłocznie, nie później niż w terminie 7 dni od dnia otrzymania wniosku. O terminie dokonania oględzin dzierżawca albo zarządca obwodu łowieckiego zawiadamia właściciela albo posiadacza gruntów rolnych oraz wojewódzki ośrodek doradztwa rolniczego właściwy ze względu na miejsce wystąpienia szkody, nie później niż przed upływem 3 dni od dnia otrzymania wniosku.
Protokół z oględzin sporządza się w trzech jednobrzmiących egzemplarzach po jednym dla każdego członka zespołu.
Wypłaty odszkodowania dokonuje dzierżawca albo zarządca obwodu łowieckiego w terminie 30 dni od dnia sporządzenia protokołu z szacowania ostatecznego, od którego nie wniesiono odwołania.

Na terenie Gminy Brzozów gospodarkę łowiecką prowadzą następujące Koła Łowieckie:
- Koło Łowieckie „Ostoja” Brzozów 
[bookmark: _GoBack]- Koło Łowieckie „Bażant”  ul. Bohaterów II Wojny Światowej 8 36-200 Brzozów
- Koło Łowieckie „Jeleń”  Brzozów ul. Piastowa 22   36-200 Brzozów
Druki wniosków oraz więcej informacji w Urzędzie Miejski w Brzozowie Wydział Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa pok. nr 3 (Budynek Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej ul. Legionistów 10)  telefon. 13 3061091, w godzinach  pracy Urzędu.
do pobrania:  wniosek zgłoszenie szkody łowieckiej 
